

# 北京鋼院

1958年10月4日出版

第190期

本期共2版

北京鋼鐵工業學院院刊編輯室編

## 人人動手 群策群力 坦白檢舉 大鳴大放 我院開展治保工作大躍進運動

昨晚，魏副院長向全體師生員工作了關於全院安全和保衛工作的報告。在報告中，他首先着重地從國內外敵我力量的對比和我院的具體情況，說明了開展群眾性的安全大躍進運動的必要性。他指出：形勢雖然對我們有利，但是，帝國主義和蔣介石集團不會甘心，他們正在向國內派遣特務，國內的一些堅決反革命也還猖狂地進行破壞活動。而敵人的這些活動的矛頭，首先是指向首都的。此外，我院也還存在著不安全的情況：還有反革命分子和流氓盜賊分子存在；自開展勤工儉學以來在生產中也發生了不少不安全事故。因此有必要開展一個群眾運動來實現安全大躍進。他号召大家要把我院整頓得象一面玻璃板一樣，沒有一處污點，爭取插上安全紅旗。接着，他又說明了對待反革命分子和壞分子的政策，号召他們要主動坦白交待，爭取寬大處理。

最後，他對如何開展運動的具體作法作了布置。他說：黨委親自領導，發動群眾

一起動手，開展群眾性的大鳴大放大辯論，人人都來揭發壞分子，人人都來做治安保衛工作。

北京市公安局的同志也在會上講了話。他首先從當前的敵情談到為什麼要進行安全運動，並舉出了許多生動

的例子說明安全是可以做到的。首先必須放手發動群眾，人人都做安全工作，這樣敵人就無空可鑽。

我院師生員工聽了報告後，從今天開始學習文件，然後開展坦白、檢舉、大鳴大放運動。

## 提高警惕 狠狠打擊壞分子 整風以來我院安全情況出現新局面

自1953年建校以來，我院共發生大小案件二百多起；其中大部分案件已先後破獲，尚有41起尚未最後破獲，在破獲的案件中，犯罪人數共141人；其中42人受到法律制裁，31人被學校開除，15人受到各種行政處分，有53人因罪過較輕，坦白交待較好，學校給以他們批評教育免予處分。

整風時期，全院大部分師生在大鳴大放大字報中紛紛提出全院師生員工應提高革命警覺性，並要求學校狠狠地打擊壞分子。此後，群眾普遍提高了革命警覺性，黨委進一步加強了對治安保衛工

作的領導，學校安全情況出現了新的局面，犯罪案件大大減少。我院去年1—9月發生刑事案件47起，今年同期（1—9月）發生刑事案件2起，並都已破案。

years, the country has adopted a policy of坦白 from宽, 抗拒从严,立功赎罪,立大功受奖的政策,对于已被发现隐藏在我院的艾平、安世昌、宋亚宾、高槐荫、张福金、陈启等反革命分子均一一作了处理。

另外還有一部分低頭認罪，坦白交待較好的反革命分子，得到了寬大處理，仍遍提高了革命警覺性，黨委在原工作崗位工作。

(丁一)

1958年北郊高校運動會於4日、5日兩天在北京醫學院舉行。我院在黨委、團委的領導下已經做好一切準備。我院運動員信心十足，他們表示：一定要把紅旗插在鋼院，奪得冠軍；以出色的成績迎接明年全民運動會。從北郊各校來看，我院和礦業是運動場上實力最強的學校。中長跑組礦院佔優勢，我院跳躍組成績最好；短跑組成績兩院差不多，平分秋色；投擲方面各有長短；跨欄的水平也不分上下，不過我院在全能方面將壓倒礦院。

我院各方面都很重視這次運動會，魏付院長、郭付書記、李輝東等都曾給運動員做出指示，號召全體運動員在運動場上表現出鋼院同學的革命干勁，發揮共產主義道德品質和協作精神。最近指導先生張云濤、徐學敬都已經搬到同學的宿舍，和運動員一起住。許多班級，同學紛紛寫信鼓勵和慰問運動員。

在黨委和全院師生的关怀下，所有運動員都表示一定要做出優良成績，在集訓期間各組都刻苦鍛鍊，成績提高的很多。自十三陵勞動回來到現在，紀人強的鏈球從16.70公尺提高到38.20公尺，達到了二級運動員；田徑運動員韓菊元在全國大學學生運動會奪得兩個第一名，她在高校運動會的標槍成績是20多公尺，而在大學生運動會上却以37.37公尺的成績獲得冠軍。這次運動員提出的指標都很高：唐東汗提出力爭達到健將；跳遠組提出全部刷新北郊運動會的紀錄；五項全能運動員沈崇基、周德普提出要達到一級運動員，力爭打破北京市紀錄；短跑組運動員湯芹要拿100、200公尺冠軍；鏈球張晏凱要破高校運動會紀錄；力爭49公尺；中長跑的口號也很響亮：趕過礦院，跨欄組樓大鵬110低欄拿第一。

我院新運動員也是一支強大的力量，女子跳遠蔣以立的成績曾達到過5.10公尺，男子跳高張志仁曾達到1.83公尺。這次我院有90名運動員參加大會。



\*\*\*

放，大字報，大辯論的方法進行偵察破案，收到了重大的成效。我院刑事犯罪案件之所以會由去年1—9月的47起，減少到今年同期的兩起，重要的原因之一，就是由於我院去年開展了一個反流氓盜賊的群眾運動。

大家知道，去年大鳴大放期間，我院有不少右派分子都曾大肆攻擊肅反工作中的群眾路線，污蔑發動群眾搞肅反是“違犯法制”。這也說明了，階級敵人最害怕群眾起來；証明了我們在對敵斗争中採用群眾路線的方法的正確性。在治安保衛工作中採取群眾路線的工作方法，不僅給公安機關增加了耳目，而且也教育和鍛鍊了群眾，真是一箭雙雕！

因此，為了有效的維護治安，有效的打擊壞人坏事，就必須在黨委領導下和公安機關的密切配合下，在全院立即開展一個揭露各種壞人坏事，清理過去積案的群眾性運動。

教職工同志們，同學們！讓我們大家立即行動起來，為徹底清除反革命分子和其他壞分子這些舊社會的余孽，為完全滅絕各種刑事案件和安全事故，積極的投入戰鬥吧！

最後，我們還要對那些為非作歹的反革命分子和壞分子

（下轉第二版）

## 全院動員，做好治安保衛工作！

“還有反革命，但是不多了”這是毛主席對當前國內敵情的总的估計。

新中國建立九年以来，通過鎮反、肅反以及其他各項社會改革和政治運動，不僅基本上肅清了反革命分子，而且也給各種壞分子以狠狠地打击。隨着整風運動和反右派鬥爭的勝利，國內的政治形勢起了巨大變化。階級敵人的力量急劇地被削弱，反革命分子和壞分子在群眾中更加孤立。地主、富農、反革命分子、壞分子和右派分子等敵人內部的分化瓦解正在繼續加深。而另一方面，人民的力量却變得空前強大：我國的人民民主專政更加鞏固，社會秩序更加安定了，社會主義的各項建設事業正飛躍地向前發展，人民群眾的共產主義觉悟大大提高。所有這一切，就造成了在我國內部進一步解決敵我矛盾的有利條件。我國今天這樣良好而安定的社會秩序，不仅在我國歷史上是空前的，而且也是任何以私有制為基礎的存在着階級對抗的資本主義國家望塵莫及的。但是，我們還應看到，

“還有反革命”，階級敵人還存在。就我院的情況看，也完全証實了毛主席這一論斷的正確性。幾年來，由於黨委正確領導和廣大群眾的努力，我院治安保衛工作取得了很大的成績。不僅使案件逐漸減少，而且大部分都已偵查破案。從53年至57年，我院共發生大小案件二百多起，已破案一百多起，尚未破案的41起，57年1—9月共發生刑事案件47起，而58年同期，只發生兩起，而且都破案了。此外，最近在我院還逮捕了賣身投靠帝國主義、充当外國間諜的安世昌、艾平等罪犯，以及長期隱瞞歷史，混入革命隊伍的陳啟、張福金等罪犯。

上述情況說明：反革命分子和壞分子以及他們的破坏活動雖然越來越少了，但是，畢竟還有，而且不容忽視，必須繼續進行鬥爭。然而，有一些同志却不是這樣，他們存在着右傾麻痺情緒，缺乏革命警覺性，他們整天埋頭于生產、獻禮和其他各種工作中，而在不同程度上忽視了對敵鬥爭，忽視了治安保衛工作。例如，有人經

常不鎖門，自行車到處亂放也不上鎖，更嚴重的是發現了盜竊流氓分子不抓不管，看見反動標語也不報告，等等。這樣，就為壞分子為非作歹提供了便利的條件。必須指出，這種嚴重的麻痺思想是十分危險的。要知道，在對敵鬥爭中喪失警惕，就等於在敵人面前解除武裝，從而會給革命事業帶來巨大的損失。

維護社會治安，除了有對敵鬥爭這個主要任務外，還必須注意防止日常生活中的各項安全事故，如生產的工傷事故、火災等等。這是當前治安保衛工作中的主要任務之一。我院為了貫徹教育與生產勞動相結合的教育方針，廣大師生員工已經停課參加各項生產活動。從前一個階段的情況看來，在生產中出現了一些混亂現象，生產安全注意的不夠，發生了不少工傷事故。最近由於各級黨團組織的重視，這種情況已經有了一些改變。但是，還很不夠，必須繼續努力，逐步建立起各種保証安全生產的規章制度，以求根本扭轉局面。如何保証生產安

全，這是一個十分重要的問題。因為我們搞生產並不是一時的權宜之計，而是執行共產主義的教育方針。如果我們不能有效地去制止生產事故，保証安全生產，就會給貫徹教育與生產勞動相結合的方針造成障礙，給國家和人民的生命安全造成損失。

怎樣才能對敵人進行有效的鬥爭呢？怎樣才能有效的維護我？關鍵在於：在治安保衛工作中，要堅決貫徹黨的群眾路線。群眾路線是我們在正確的各項工作中，只要有黨的正確的各項工作，只要貫徹了群眾路線，就能夠贏得羣眾烈烈，取得優異的成績；反之，就會冷冷清清，裹足不前。治安保衛工作也不例外。

過去，有人懷疑治安保衛工作性，小手工作，他們怕群眾動起來，會把事情搞亂。經驗証明，這種顧慮是毫無根據的。最近一個時期，各地公機關用發動群眾大鳴大

## 一号小高爐放出更大的“卫星”

國慶日產4295公斤，利用系数2.75，焦比0.9

夜幕垂落大地，煉鐵工地一号小高爐的出鐵紅光照射得周圍通亮。當人們從天安門載歌載舞，午夜归来時，煉鐵師生恰好完成了國慶這天的生產任務。記錄員們仔細統計着一天的成績，抑止不住內心的喜悅。因為這天的劳动丰收：日產量四千二百九十五公斤，創造了高爐利用系数2.75，焦比0.9的尖端記錄和成績；實現了他們提出：“欢度國慶，要使鐵水奔流成河”的豪言壯語。

這個成績是很先進的，它比九月十三日他們第一次創造的高產記錄提高了600余公斤；比二十八日第二次創造高產記錄提高了300余公斤。自从九月十一日，這座高爐投入生產以來，爐況一直穩定。生產情況非常順利，尤其是最近一週平均日產量都在3000公斤以上。高爐的勞動者們認為，高產的主要原因決定於政治掛帥，由於做到政治掛帥，大家才發揚了共產主義風格，統一思想；在邊生產邊勞動中大膽改進技術。

學生胡嘉龍說：國慶日，又創造了高產記錄不是偶然的。自从九月十三日，放出了第一顆煉鐵“衛星”後，每個班的成員對自己的要求都很嚴格，批評與自我

批評展開了，班前、班後集會總結經驗，討論戰策，成為他們不斷創造煉鐵高產的有力武器，工地實現軍事化的活動，更加強了每个人的勞動紀律和戰鬥精神。

30日當他們看到報載美帝指使蔣匪向我國空軍施放導彈的消息後，整個高爐工地都在激怒和沸騰。黨支部書記戚以新說：此後我們更進

冲|資|階|思|阻|碍  
破|產|級|想|碍|

## 我院轉爐國慶前夕投入生產

煉鋼專業青年師生在機工廠、修配廠和各有关教研組的熱情支援下，建造起來的一座每隔十余分鐘，就能出一噸鋼的轉爐，在國慶前夕投入生產，向黨獻禮。

兩天來，這座轉爐的生產量在逐日增加着。當天下午共煉出兩爐，計1500公斤；二日和三日共煉出七爐，產量近五千公斤。當轉爐噴吐出第一爐鋼水時，到場參觀的人群歡騰起來，互相祝賀着這一座經過煉鋼師生近三個日夜奋战而取得的勞動果實。

岳父和內兄都是反革命分子。其岳父王伯康是國民黨反動派的高級骨幹分子。上海解放時，王伯康畏罪，在艾平的幫助下潛居上海，但王伯康終於逃不出人民巨大的手掌，伏法槍決，因此，艾平對黨和人民更懷着刻骨的仇恨。肅反時，他耍了狡猾的手段，混過了關。但是今天，他終於受到了人民法律的嚴正制裁——判刑十五年。

(鋼士)

**拾金不昧的人**

今年4月13日，礦59.1班學生俞德茂于大操場看电影時拾得一块價值一百多元的手表。當時這位同學想到：一個人把自己的東西丟了將是多麼焦急啊！不但覺睡不好，即使吃飯也會吃不好，更重要的是影響工作與學習。

怎樣使失者早点安下心來呢？如何讓失物送還原主呢？當他想到這裡便立即把拾得的手表送到治保會。表送到治保會不久，即來了一位同志跑得滿頭大汗，話都說不清楚。當治保會人員告訴他有這樣一块表的時候，這人就立即滿面笑容，高興地跳了起來，連連地說：太感謝了……近來出現象這樣拾金不昧的人很多，這些同志高貴的道德品質，是值得大家學習的。

最近採礦系楊國林拾到一块價值一百多元的手表，也當即送到治保會。(蔣兆孟)

一步加強了高爐生產的思想工作和操作技術：教研組主任、車間主任都下來當工長；過去在車間辦公室工作的同學和教師也都下來當工人。因此，終於使他們在國慶這天再一次出現高產成績。十月二、三號，小高爐的生產成績仍然很好，日產量都在4000公斤以上。

(舉知)

得|校|外|方|支|援  
到|內|各|面|援|

## 金相完成33種高溫材料向黨獻禮

**超高強度結構鋼躍居世界第一**

金相青年教師和36位同學，在短短的一個月時間內，成功地研究出卅三種耐高溫材料向黨獻禮。他們還研究出一種超強度結構鋼，這種結構鋼的強度是跃居世界第一位的。這批材料已于9月30日獻給毛主席和党中央了。

金相師生這次研究高溫材料的成功，是在克服重重困難的過程中戰鬥出來的。它充分證明了黨的共產主義教育方針的正確；證明了科學研究只有充分發動群眾，才

能獲得巨大的成就。例如其中耐一種的超級高溫合金鋼的試驗成功就是很好的例子。當9月20日，高院長提出能否搞出一個超高溫合金時，有的教授連想都不敢想，都說時間短搞不出來。但是年青的教師和同學，在黨的直接領導下苦干实干了

九天九夜，接受了50多次的失敗教訓，終於在9月29日中午把它試驗成功了。

與金相師生成功地搞出高溫材料向黨獻禮同時，理化系的師生也搞出了三種超高溫的合金材料。

(李承基)

(上接第一版)

子說幾句話。人民和政府對待犯罪的政策是十分明確的，那就是要堅決消滅犯罪，而為了堅決消滅犯罪，在處理犯罪分子時，則又採取了懲辦與寬大相結合的基本政策，以及“坦白從寬、抗拒從嚴、立功折罪、立大功受獎”的政策原則。只要犯罪分子自己主動交待，即使處情節並不嚴重，只要他們坦白交待，決心悔改，那就更會得到群眾的原諒而從輕處理。現在事情已經很明白，一個為實現安全大躍進的群衆性運動，已經在全院開展起來了，鋼鐵學院和祖國的任何地方一樣，是不會容許的。你們是自己主動的放棄反動立場，老老实實地交待自己的問題，向人民請罪，從而爭取寬大處理呢，還是死不悔改，繼續與人民為敵，最後被群眾揪出來而受严厉的法律制裁呢？這是每個反革命分子和壞分子都要深思而且必須迅速作出決定的問題。

## 北京市中級人民法院對反革命分子安世昌、白志定判決書摘錄

白志定1957年9月于北京鋼鐵學院盜用公家電訊器材，按裝收音機為已有。同年10月5日又冒領馮志華等六人工資290餘元，去華侨服務社購買彩色膠卷、手表等物揮霍，影響極坏。當發現後，令其檢查時，白志定拒絕檢查，故被拘留。在拘留期間白志定不但不悔改，反辱罵看守人員、破壞公物，篡改書寫反動標語七十餘條，在北京市看守所繼續散布反動言論並破壞生產等。

上述事實，被告供認屬實，且有反動傳單標語在案可証。白志定自參加工作後一貫破壞勞動紀律，工作經常敷衍塞責無故曠工，竊盜公物，冒領工資，被拘留後又書寫反革命標語，誣罵黨和人民政府，製造謠言，進行破壞，惡劣的是被捕後仍不知悔改，反破壞監規，謾罵看守人員等犯罪事實，應予懲處。根據中華人民共和國懲治反革命條例第十條三款，判处被告有期徒刑7年，剝奪政治權3年（刑期自1957年10月27日起算至1964年10月26日止）。

\* \* \*

安世昌于1949年北京解放後，接受帝國主義分子高明新（匈牙利人1953年驅逐出境）的指使，騙取政府路條

，與反動修道生程天牧、徐寶語從北京逃奔蔣管區上海，企圖通過帝國主義分子德陞聞（匈牙利人1953年驅逐出境）的指示和策應潛逃香港，接受反動訓練。在德犯的指示和安世昌的積極參與策劃下，致反動修道生程天牧徐寶語先後偷逃香港，1952年秋安世昌又接受德的指示，回原籍騙取了偷越國境的證明，然後即積極與香港的反動修道生尹墨林寫信聯繫，令其偽造出境理由寄回，並幾次搬家轉移戶口，準備潛逃香港（未逞）。

1951年安世昌曾煽動公青學生反對政府逮捕反革命分子張伯達（反動神甫），當張犯病死獄中後，安世昌又積極召募公青學生為張犯帶孝、祭悼；煽動公青學生拒絕參加國慶遊行；反對驅逐帝國主義分子反動神甫黎培里；破壞三自革新運動；誣蔑抗美援朝是“不正義的戰爭”，煽動公青學生不捐獻，不投考軍政大學。

1952年安世昌又接受德升聞指示，離上海來京與帝國主義分子高明新聯繫，並向反動公青分子柴吉辰等介紹騙取政府出境證明經驗，積極協助反動公青分子朱景冬偽造理由騙取證明潛逃香港

，受反動訓練，安世昌還及時將此情況以及北京教会情況報告給德陞聞。1953年德被驅逐出境後，安世昌兩次向德通訊送情報：密告孫化遠（反動神甫）等被政府逮捕，和朱景冬將要逃往香港等情況。1953年至1955年安世昌先後給香港及上海的反動修道生程天牧、潘偉叶等秘密傳遞信件，通知潘偉叶到香港受訓，此外並經常與上海、蘇州等地反動公青分子吳益元、吳奕森通訊，互相煽動對抗政府。

1954年安世昌考入鋼鐵工業學院後，企圖將該院公青分子組成反動集團（未逞），曾積極給上海反動公青分子朱洪聲寫信聯繫。

1957年被告乘黨整風之機，對黨進行猖狂進攻，向同學散佈“共產黨有黨性沒有人性”“肅反打击面太廣”等反動言論。

上述罪行，經審理屬實，被告亦供認不諱。根據中華人民共和國懲治反革命條例第三條及第六條第一款、第七條二款、第十一條三款之規定，判处安世昌有期徒刑十五年，剝奪政治權利五年（刑期自1958年3月3日起算）。

反革命分子艾平被判刑十五年

艾平與這個反革命小集團的其他成員一起，不斷為某使館遞送機密情報，對於黨偉大的政策方針和每一次政治運動，都一一做了惡毒的污蔑和歪曲。為了進行罪惡活動，艾平竟敢盜窃我院名義，組織起所謂北京飯店八大學院聯名邀請周總理和高教部部長楊秀峯參加舞會，以便刺探我中央首長的情況。

按公安機關所查對和群眾的揭發，反革命分子艾平的反革命活動是一貫的。他的